

学习贯彻党的二十届三中全会精神

用心用情宣讲全会精神

—江苏、广西、湖北、广东组织开展多种形式宣讲活动

新华社记者

9月18日，在江苏省常州市天宁区新时代文明实践中心，一场别开生面的集中备课会在这里举行。

“现代化的本质是人的现代化，小康梦、强国梦、中国梦归根到底是百姓的幸福梦”……来自天宁区“向日葵”基层理论宣讲队的16名宣讲员对着直播镜头依次进行备课宣讲。宣讲方式多种多样，或以小品形式展现，或用动漫进行表达，或结合视频访谈讲述。身后大屏上，“AI评委”现场打分，从理论水平、案例运用、形式创新等多方面进行评价，提出改进意见。

这是“向日葵”宣讲队围绕党的二十届三中全会精神开展的第二次集中备课会，也是第二轮宣讲的开始。备课会后，宣讲员会用一周时间进行完善，再到群众中去宣讲，宣讲视频将同步上传到线上平台，“AI评委”会持续跟进收集宣讲效果并打分。

“搭建智慧宣讲平台，构建理论宣讲闭环，目的在于让每一位宣讲员都能用心用情宣讲，让党的好理论、好政

策，深入人心，惠及群众。”常州市天宁区宣传部常务副部长冯徐波说。

为将全会精神注入基层，江苏宣讲活动在线上线下同步展开。截至9月23日，线下已组织各级各类宣讲团的4580名成员开展6612场宣讲活动，直接受众达86.2万人；线上依托“江苏省理论宣讲共建共享平台”，邀请知名专家进行8场在线宣讲，收看人数达1191.8万人次。

在广西壮族自治区，宣讲活动也在如火如荼展开。

“传承好非遗文化、民族文化，也能推动乡风文明建设。”9月19日，广西壮族自治区党委讲师团特聘教授（专家）孟宪平，来到贺州市钟山县两安瑶族乡进行宣讲。他从两安瑶族乡成立40周年这一话题切入，结合当地非遗文化、民族文化，深入浅出宣讲深化文化体制机制改革的内涵和带来的发展机遇。

8月，广西壮族自治区抽调30名领导干部，分赴广西各地各系统各单位集

中宣讲30场；9月，组织近100名特聘教授（专家）分赴自治区各高校和新时代文明实践中心（所、站）开展宣讲100场；10月，还将组织“强国复兴有我”宣讲团、“00后话百年”宣讲团面向青年群体宣讲。各设区市则参照自治区做法，遴选精干力量深入基层宣讲。

为宣讲好全会精神，湖北省整合宣讲力量，实施了“理响荆楚”宣讲行动。

“支教团的大哥哥大姐姐让我看到了希望的光，所以我也追随他们的脚步来到中南财经政法大学。”9月20日，在中南财经政法大学南湖校区军训操场上，湖北省“00后”宣讲团成员、2023级硕士研究生苏正民结合自身求学经历，向新入学的学弟学妹宣讲全会精神，引发热烈互动。

“理响荆楚”宣讲行动中，共青团湖北省委特别注重组织各类青年宣讲团，如“00后”宣讲团、“悦学习·跃青春”宣讲团等，用“青言青语”讲好改革发展成就。中南财经政法大学法学院

专业2024级本科生梁明婧美说：“学长们的宣讲让我对全会精神有了更深刻的理解，也点燃了我的奋斗激情。”

广东宣讲活动形式多样，一些地区也着力在宣讲中注入“青春力量”。

“我迅速融入这个城市，拥抱这里的文化，完成从一个新广州人到一个广东音乐传承人的身份转变。”9月12日，广州市越秀区“新时代·青年说”宣讲活动在团一大纪念馆内举行，宣讲员李君熙弹奏琵琶曲，用“文艺+宣讲”的方式，使宣讲活动气氛达到高潮。

惠州市组织“巾帼”宣讲团、“五老”宣讲团等深入基层宣讲，还发动“百姓名嘴”“道德模范”“身边好人”等进驻新时代文明实践中心（所、站），用“身边事”讲实“硬道理”。

惠州市惠城区花园水社区党委书记丁丹说：“宣讲用小切口讲述大道理，让我们能够更加深刻理解和把握全会精神。”

（新华社北京9月23日电）

我国发布2024年版重症医学专业医疗质量控制指标

新华社北京9月23日电（记者 李恒 董瑞丰）

记者23日从国家卫生健康委了解到，国家卫生健康委办公厅近日印发《重症医学专业医疗质量控制指标（2024年版）》，旨在进一步加强医疗质量管

理，规范临床诊疗行为，提升医疗服务同质化水

平。

据介绍，本次修订的指标主要包括：一是增加了部分反映重症资源配置结构的指标，如医师床位比、护士床位比，加强对重症医学资源变化情况的监测。二是将近年来行业高度关注的、影响患者预后功能的关键技术，如俯卧位通气、镇静镇痛等纳入。三是对部分原有指标的定义、计算公式、意义根据既往使用情况和行业发展进行了更新，并充分考虑指标相关信息的可获得性，便于在实际工作中应用。后续，国家卫生健康委将根据工作需要和行业发展，不断健全和优化重症医学专业质控指标体系。

国家卫生健康委医政司有关负责人表示，各级各类医疗机构要结合自身实际情况，利用质控指标开展自我管理，不断提升医疗质量管理和精细化、规范化水平。各级卫生健康行政部门和质控组织要结合辖区内实际情况，加强对辖区内医疗机构的培训和指导，规范指标应用。

质控指标体系是医疗质量管理与控制体系的重要组成部分，对加强科学化、精细化医疗质量管理，促进医疗质量持续改进具有重要意义。2015年，我国发布《重症医学专业医疗质量控制指标（2015年版）》，对提升重症医学专业医疗质量管理水平，保障医疗安全起到了重要作用。

◀◀（上接1版①）

河湖面貌实现根本性改善，地表水优良水质断面比例已接近发达国家水平。2023年，长江干流连续4年、黄河干流连续2年全线水质保持Ⅱ类。

土壤环境风险得到有效管控，家园更加健康美好。推进生活垃圾分类，提升城乡生活垃圾集中收集处理能力，减少化肥农药使用量，如期实现固体废物“零进口”目标。

天更蓝、水更清、地更净，生态环境质量持续改善，人民群众的获得感、幸福感和安全感不断增强。

生态环境保护政策制度体系不断完善

今年9月10日，国家公园法草案首次提请全国人大常委会会议审议。这是我国首次从国家层面针对国家公

园专门立法。

法律制度，是守护绿水青山的重要力量。经过数十年的探索，中国特色社会主义生态环境保护法律体系和生态文明“四梁八柱”性质的制度体系基本形成。

从1978年首次将“国家保护环境和自然资源，防治污染和其他公害”写入宪法，到1989年环境保护法通过，生态环境保护工作逐步进入法治化轨道。

进入21世纪，国家颁布了一系列的环境保护法律、自然资源法、环境保护行政法规、环境保护部门规章和规范性文件、地方性环境法规和地方政府规章等。

党的十八大以来，党中央要求用最严格制度最严密法治保护生态环境，生态环境保护政策制度体系不断完善。

制定修订环境保护法及30余部生

态环境法律法规。特别是2014年修订的环境保护法，引入按日连续罚款、查封扣押、限产停产、行政拘留、公益诉讼等措施，被评为“史上最严”的环境保护法。如今，生态环境保护法律体系已经涵盖大气、水、土壤、噪声等污染防治领域以及长江、湿地、黑土地等重要生态系统和要素，生态环境法治体系得到完善。

印发实施《关于加快推进生态文明建设的意见》《生态文明体制改革总体方案》及几十项具体改革方案，逐步建立起自然资源资产产权制度、国土空间开发保护制度、空间规划体系、资源总量管理和全面节约制度、资源有偿使用和生态补偿制度、环境治理体系、环境治理和生态保护市场体系、生态文明绩效评价考核和责任

追究制度等基础制度，生态文明“四梁八柱”性质的制度体系基本形成。

牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”，建立实施生态文明建设目标评价考核、污染防治攻坚战成效考核、领导干部自然资源资产离任审计、河湖长制、林长制、生态环境损害责任终身追究、生态环境损害赔偿等制度，党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的责任体系更加严密健全，全党全国推进生态文明建设的自觉性主动性不断增强。

人不负青山，青山定不负人。党的二十届三中全会对深化生态文明体制改革作出重要部署。在以习近平同志为核心的党中央引领下，锚定美丽中国建设目标，锲而不舍、久久为功，我们必将书写出新的绿色奇迹。

（新华社北京9月18日电）

“网络安全为人民，网络安全靠人民”

提升网络安全意识 增强网络安全技能
携手共筑国家网络安全屏障

我国制造业企业总量突破600万家

新华社北京9月23日电（记者 赵文君）据全国组织机构统一社会信用代码数据服务中心统计，我国制造业企业总量突破600万家。

这是记者23日从市场监管总局获悉的。数据显示，2024年1至8月，我国制造业企业数量呈现稳健增长态势。东部地区产业集中度及产业链成熟度优势明显，制造业企业总量占比最高。中部地区承东启西、沟通南北区位优势独特，制造业企业数量增幅最大。我国制造业企业的规模和质量逐步提升，国家政策促进经济结构优化升级的效果开始显现。

据统计，截至2024年8月31日，我国制造业企业总量达到603万家，与2023年底相比增长5.53%，其中与战略性新兴产业有关的企业51.53万家，占制造业企业总量的8.55%，与2023年底相比增长6.35%。

其中，东部地区制造业企业总量387.2万家，占我国制造业企业总量的64.21%。广东、浙江、江苏、山东、河北等五省制造业企业合计339.05万家，占我国制造业企业总量的56.22%。

中部地区制造业企业总量113.39万家，占我国制造业企业总量的18.8%。2024年1至8月，中部地区新增制造业企业6.97万家，与2023年底相比增长6.55%，与其他地区相比增幅最大。

西部地区制造业企业总量75.59万家，占我国制造业企业总量的12.54%。2024年1至8月，西部地区新增制造业企业3.76万家，与2023年底相比增长5.23%。

东北地区制造业企业总量26.83万家，占我国制造业企业总量的4.45%。2024年1至8月，东北地区新增制造业企业0.99万家，与2023年底相比增长3.87%。

江苏多地上线2025版普惠型补充医保

新华社南京9月23日电（记者 刘巍巍）近期，江苏南京、苏州、无锡等地上线与基本医保相衔接的2025版补充医疗保险，突出普惠性，在维持基础版参保价格不变的同时，保障水平持续提升。

苏州23日发布“苏惠保2025”，包括基础版和升级版两款，保费与去年持平，分别为79元/人·年和150元/人·年。与“苏惠保2024”相比，“苏惠保2025”在保障方面突出普惠、兼顾特惠，提高产品获赔率和惠及面。

其中，基础款合规自费费用升级为住院、门诊全口径自费，提升保障力度；升级版起付线降低至1.2万元，最高给付比例维持90%不变。据介绍，“苏惠保”推出5年来累计参保688.57万人次，截至今年8月底，累计赔付3.44万人次，赔付总金额2.67亿元。

南京今年推出“南京宁惠保”第五期，基础保障版99元/人·年、升级保障版150元/人·年，价格与去年持平，在降低门槛、提高待遇、扩目录、增服务、享优待等方面进行了优化。

江苏近年来推动普惠型健康险发展，提升群众医疗保障水平。不仅多地推出城市定制版普惠型补充医疗保险，江苏省还于2021年推出商业医疗补充险“江苏医惠保1号”，截至今年6月底，该产品累计赔付18.4亿元。

◀◀（上接1版②）

值得注意的是，这些民俗类节目里，像低空飞行、露营、旅拍和音乐会等文旅元素也随处可见，反映出桑植非遗文化也在桑植旅游演艺、人文景点等文旅产业中唱起了主角。

捉鱼抓鸭、热闹赶集、民俗表演……8月底，桑植民歌寨举办了第六届民俗文化旅游周活动，让人们在喜气洋洋的氛围中，感受民俗文化的风采和韵味，同时充分展示和推介了桑植县的乡村旅游、特色农产品、乡村振兴成果。

桑植民歌寨位于桑植县空壳树陈家坪村，充分利用桑植“中国民歌之乡”和国家级第一批非物质文化遗产的民俗文化“IP”，把一个传统农业村建成了一个文旅融合村。目前，已建成300米的桑植民歌长廊、200米的农耕文化实物展示长廊、800平方米的民

歌大戏台和可容纳2万人的民歌广场，并成立了土家摆手舞和白族仗鼓舞表演队、民俗礼仪拦门酒迎宾队、民乐民器打击乐队3支表演队，让当地的乡村文化有了展示窗口。截至目前，桑植民歌寨共接待游客18万余人次，实现旅游综合收入超过7000万元，提供就业岗位近200个。

近年来，桑植县深入挖掘白族、土家族民俗文化和以桑植民歌为代表的一批国家、省、市级非物质文化遗产资源，依托张家界核心景区，实施差异化发展。村歌赛、白族三月街、土家赶年等文化活动精彩纷呈，仗鼓舞、傩戏、花灯等民间曲艺丰富多彩，土家织锦、白族扎染等手工艺品精美绝伦，游客可在桑植体验绚丽多彩的民俗风情，聆听热情浪漫的桑植民歌，感受桑植的独特魅力。

